

ШАХТЁР ГРИГОРИЙ МОСКВИЧЕНКО

Принадлежавшие Управлению Сибирской железной дороги Анжерские казённые копи, наряду с Судженскими копиями, были крупным промышленным центром в Сибири. Большая славная история у шахты 9/15 Анжерского рудника (с 1971 г. - шахты "Анжерская"). Городским краеведческим музеем собран богатейший материал об анжерских шахтёрах. Недавно фонды музея пополнили материалы ещё об одном труженике шахты 9/15.



ГРИГОРИЙ Романович Москвиченко родился в 1904 году. На шахту 9/15 пришёл в 1926-м, уже имея за плечами три с половиной года работы.

Григорий Романович был принят на должность помощника забойщика. Затем работал горным мастером, помощником начальника участка, начальником участка. Без отрыва от производства окончил горный техникум. В трудовой книжке Григория Романовича имеется несколько записей о награждениях, датированных 1932 и 1935 годами - это записи о награждениях грамотами за победу в соцсоревнованиях, в стахановском движении, за образцовую работу.

В годы войны Г.Р. Москвиченко был в числе тех, кого бронью закрепили на шахте, и задачу свою по добыче угля горняки выполняли с честью: шахта 9/15 в отдельные дни выдавала до 10 тысяч тонн черного золота, что в два раза превышало норматив.

За трудовую самоотверженность Григорий Романович был награждён медалью "За доблестный труд в Великой Оте-

чественной войне 1941-1945 гг.". В 1948 году "за долголетнюю и безупречную работу в угольной промышленности" отмечен орденом Трудового Красного Знамени. Выйдя на пенсию, получив заслуженную государственную награду - медаль "Ветеран труда".

К сожалению, сегодня из большой семьи Москвиченко (а Григорий Романович с женой вырастили четверых детей) в городе никого не осталось. Память о дедушке хранит его внучка, жительница г. Бердска Тамара Александровна Константинова. Она сожалеет о том, что в своё время не запомнила, не записала многое из того, о чём рассказывал дедушка. Но помнит его как человека доброго, всеми уважаемого, который всю свою жизнь много работал. А документы, свидетели его биографии, теперь хранятся в нашем музее.

Е. СТЕПАНОВА,
главный хранитель фондов
городского краеведческого музея.